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ДИСЕРТАЦІЙНІ ДОСЛІДЖЕННЯ З ПРОБЛЕМ 

ЕКОНОМІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Впровадження до планової економіки СРСР елементів ринкової 

економіки зумовили необхідність підготовки учнів закладів освіти до 

трудової діяльності в змінених економічних умовах, зокрема – 

підприємницької. Набуття Україною незалежності та вибір ринкової 

економіки як магістрального напряму розвитку її економічного базису, 

актуалізувало проблему підготовки учнівської молоді до підприємницької 

діяльності, одним із провідних складників якої є економічна підготовка 

молоді. Сьогодні проблема підготовки молоді до вибору підприємницької 

діяльності та психолого-педагогічного забезпечення зазначеного процесу 

розглядається у контексті російської агресії та повоєнного відновлення 

України (Базиль, 2022 [1]; Базиль, Орлов, 2022 [2]; Єршова, 2022 [3] та ін.), 

проте, її успішне розв’язання потребує вивчення, творчого 

переосмислення та використання результатів попередніх наукових 

досліджень з цієї проблематики. За зазначеною проблематикою виконано 

чимало психолого- педагогічних досліджень, зокрема – дисертаційних, 

але бібліометричний аналіз їх не здійснювався. 

Пошук дисертацій з проблем економічної підготовки учнівської 

молоді за спеціальностями освітніх галузей «Педагогіка» та «Психологія» 

здійснювався в провадився в електронній базі авторефератів Національної 

бібліотеки України ім. В. І. Вернадського та електронної бази дисертацій 

Науково-педагогічної бібліотеки України ім. В. О. Сухомлинського. 

Всього виявлено 106 дисертаційних досліджень, захищених після серпня 

1991 р. За спеціальностями освітньої галузі «Педагогіка» було захищено 

95 дисертації (89,6 % від загальної кількості), за спеціальностями освітньої 

галузі «Психологія» – 11 дисертацій (10,4 % від загальної кількості). 

Дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук за 

спеціальностями обох освітніх галузей захищено 11 (10,4 % від загальної 

кількості), в тому числі за спеціальностями освітньої галузі 

«Педагогіка» – 9, за спеціальностями освітньої галузі «Психологія» – 2 

дисертації. Проте, якщо розглядати докторські дисертації в межах 

спеціальностей для кожної освітньої галузі окремо, для спеціальностей 



освітньої галузі «Педагогіка» частка докторських дисертацій складає 9,5 

%, а для спеціальностей освітньої калузі «Психологія» – 18,2 %, тобто 

майже вдвічі більше.  

Аналіз масиву дисертаційних досліджень виявив, що 28 

дисертаційних робіт (понад 26 % від їх загальної кількості) підготовлено 

та (або) захищено у спеціалізованих вчених радах наукових установ 

НАПН України. Водночас шість з них – на здобуття наукового ступеня 

доктора наук (понад 55,5 % від загальної кількості докторських 

дисертацій). 
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